£%;

Inovace a zkvalitnéni vyuky smérujici k rozvoji odbornych kompetenci zaku

evropsky
socialni AIN
fondvCR EVROPSKA UNIE 1 pro konkurenceschopnost

S -.
* * B L
* * P
« * .
B *
* g *
MINISTERSTVO SKOLSTV OP Vzdélavani

INVESTICE DO ROZVQ.IE VZDEL AVANI

strednich $kol

CZ.1.07/1.5.00/34.0452

Cislo projektu

CZ.1.07/1.5.00/34.0452

Cislo materialu

OV _2 2 Domovni elektrické instalace — zdklady montaze

Stredni odborné ucilisSteé elektrotechnické

Nazev Skoly Vejprnicka 56
Plzen

Autor Ondrej Weisz

Tematicky celek Elektrické instalace

Ro¢énik 2. ro¢nik SOU

Datum tvorby

20.2.2013

Anotace

Podklady pro vyrobu — vykresovad dokumentace a postup pro

montadz rozvodnice

Metodicky pokyn

Vyuka oboru elektrikar, elektromechanik pro stroje a zarizeni

Pokud neni uvedeno jinak, uvedeny material je z vlastnich zdroji autora.




Montaz rozvodnice

Zadani

Osad’te rozvadéc dle vykresu a poznamek.

8.9.10 7

200

pOooog
noogg

64

=] =]

NN I N N NN N N N N N ) -
0| o O Cr
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD&@%

[@@@@@

daoodaooaoaoodaaooddood
0| o o o o
O00000000000000000000000000

64

LII_II_ILII_ILILII_ILII_ILILII_ILILILILII_ILII_ILIHJA'IZII_II_I
O

Pozn: Pfi montazi vyuzijte nejblizsi otvory v perforovaném plechu.

64

B e s A
DDDDDDDDDDDDDDDE() EB 69/@%
dooooooooooooao ]
OOOOOOOO0O0OO0O0OME

il
e [T

aii0

o

dooo0oo00oodinn=s
SonHRReeaaa T
DDDDDDDDDDDDDDDFC> CDG%’CD
ooooooooooooooooooonoonnnnn
o I o o N o o o o o o o

64

| o oo o o
0| O O | O
go0000000000o000o0ooonaonn

OOoOooOoooooooooooooOna OOoOoOoo
e S = == S s
Tijeeseooom | (S
e=Em === [DITLEEHS o |d
| S
O00000000000000DO00000. ==
O00O0000000000000oooooooaooao
OO0000000ooooooooooooooooooa
O000000000000000000ooooaooao
HiEInInIEiEinininininininininininininininininininin

9.10.11.12

17

/////_

18

/

Obr. 1 — Vykres osazeni



Postup montaze PE svorky — Sroub provleceme otvorem, nasuneme ozubenou podlozku a

dotahneme matku. Na Sroub nasuneme dv¢ podlozky a dotdhneme druhou matku. (Sroub,

panel, ozubend podlozka, matka, dvé podlozky, matka).

Tab. 1 — Kusovnik

Pozice Nazev materialu Pocet
1 |Nosna deska — perforovany plech 200x400 (Qg5-8 430%230, ohnout) 1 ks
2| Rozvadécovy kanal 15x30%x175 4 ks
3| Sroub M4x 10, valcova hlava 11 ks
4| Matice M4 11 ks
5|Podlozka © 4,2 11 ks
6| Rozvadécovy kanal 15x30x400 1 ks
7|Lista DIN 35x175 3 ks
8 | Sroub M5x%10, valcova hlava 6 ks
9 |Matice M5 9ks

10 Podlozka @ 5.2 9 ks
11|Sroub M5x18 vélcova hlava 1 ks
12 Podlozka ozubend @ 5.2 1 ks
13| Svéerka koncova 75.522.7453.0 3 ks
14 | Boc¢nice koncova, AP 2,5-4 2 ks
15 Svorka fadova WK4/U 2 ks
16| Nulovy mustek PE7 2 ks
17| Chranic-jisti¢ PFL7-16/1N/B/003 1 ks
18 Jistic LPE-10B-1 2 ks
19| Svorka fadova WK2.5/U 6 ks

Technologicky postup

* Zhotovime nosnou desku (pokud neni dodana hotova)




* Pfipravime rozvadécova koryta
* Ptipravime DIN listy
* Namontujeme rozvadécova koryta
* Namontujeme DIN liSty
* Osadime zemnici Sroub (pozice 11)
* Osadime pfistroje
* Ptekontrolujeme
Bezpecnost prace

Naradi neptenasSejte po kapséach, ale vzdy v montdznim kuffiku, krabici, tasce. Poskozené
naradi nepouzivejte. Opravy nafadi smi provadét pouze povéereny pracovnik. Pii Sroubovani
pouzivejte predepsany typ Sroubovaku (plochy, kiizovy, Pozidriv) vhodné velikosti.
Nesroubujte proti télu ani koncetin€é. Pti dotahovéani Sroubli pozor na sesmeknuti. Pozor
na ostré bfity Sroubovaku. Drobné soucasti pii dotahovani nedrzte v ruce, ale pomoci klesti.
Na matice nepouzivejte klesté, ale vzdy maticové klice. Pfi dotahovani tlacte na kli¢ smérem

od téla. Pozor na sesmeknuti klice. Pozor na ostré hrany montovanych dili.
Popis

Pro mont4z pfistrojii pouZzijte univerzalni DIN listy. Pfistroje jsou pro montdZz na liStu
pfizptisobeny. Montdz na liStu provedete zaklapnutim pfistroje, popiipadé miizete zapadku
oteviit pomoci Sroubovaku. Smontované pfistroje jsou jednou stranou opieny o rozvadécovy
kanal, druhou stranu zajistuje na list¢ koncova svérka. LiSty a rozvadécové kanaly upevnime
na montdzni desku pomoci Sroubli a matic dle vykresu. Pod Sestihranné matice pouzijeme
podlozky. Listy a kandly musi byt spolehlivé uchyceny. Pfi manipulaci s rozvadécem nesmi
dojit k uvolnéni ptistrojt.
Naradi

 Sroubovak plochy — slouzi k dotahovani §roubtl s drazkou. MiZzeme jej pouZit

k uvolnéni zépadek, pii montdzi ptistroji na DIN listu.

+  Sroubovak kiizovy (Phillips) — slouzi k dotahovani §roubti s kiizovou hlavou. Nelze

pouzit na Srouby s hlavou Pozidriv.

+  Sroubovak Pozidriv — slouzi k dotahovani §roubti s hlavou Pozidriv. Nelze pouZit pro



Srouby s kiizovou hlavou.

» Mctitko ocelové — slouZzi pro kontrolu rozmérii pfi montazi dila.

* Kli¢ stranovy — slouzi k dotahovani matic Sroubi.

» Pilka na zelezo — pouziva se k déleni materiali

Tab 2 — Srouby

Sroub s rovnou drazkou —
pouzivame plochy Sroubovak.
U tohoto typu drazky hrozi

sesmeknuti Sroubovaku.

Sroub s kiizovou drazkou
(Phillips) — Sroubovdk ma
vrcholovy thel 30°. V rozich

drazky nejsou zafezy.

Sroub s drazkou Pozidriv —
Sroubovak mé vrcholovy uhel
45°. 'V rozich drazky jsou

zarezy.

PozidrivT™™ je registrovana obchodni znacka European Industrial Services Ltd.

Pozidriv® je registrovana obchodni znacka Phillips Screw Co.




Test

. Sroub na obrazku ma drazku:

a) plochou
b) kiizovou (Phillips)

c) Pozidriv

. Pf1 montazi:

a) matice podkladame podlozkou
b) matice dotahujeme pomoci klesti

c¢) Srouby pfidrzime klestémi

. Rozvadécové kanaly délime:

a) Stipanim pomoci Stipacich klesti

b) stithanim pomoci nizek na plech

c¢) pilkou na plech nebo pomoci ntizek na kanaly

. Pfistroje montujeme na DIN listu:

a) zaklapnutim
b) pfiSroubovanim

¢) ptilepenim

. Jistie a chrani¢e montujeme tak:
a) aby byl zapnut v poloze packy ,,nahote*

b) aby byl vypnut v poloze packy ,,dole

¢) nezalezi na orientaci jistice



Pokyny pro vyucéujiciho

Tab. 3 — Material a naradi rozpoc¢itano na jednoho zaka

Popis Ks Poznamka
Plech perforovany (nosna deska) Qg5-8 430%230 1
Rozvadéfovy kanal 15%30 1,3 bm
LiSta DIN 35 0,54 bm
Sroub M4x10, valcova hlava, kfizova drazka 11
Matice M4 11
Podlozka ©4,2 11
Sroub M5x10, vélcové hlava, kifzova drazka 6
Sroub M5x18 valcova hlava, kifzova drazka 1
Matice M5 9
Podlozka @ 5.2 9
Podlozka ozubend @ 5.2 1
Svorka fadovd WK2.5/U 6
Svorka fadovda WK4/U 2
Svérka koncova Z5.522.7453.0 3
Bocnice koncova, AP 2,5-4 2
Nulovy mustek PE7 2
Chrénic¢-jisti¢ PFL7-16/1N/B/003 1

Jisti¢ LPE-10B-1 2

Kli¢ stranovy 5,5/7 1

Kli¢ stranovy 8/10 1
Sroubovak Phillips PHI1 1
Sroubovak Phillips PH2 1
Sroubovék Pozidriv PZ1 1
Sroubovak Pozidriv PZ2 1




Popis Ks Poznamka

Sroubovak plochy 2 mm 1

Sroubovak plochy 3 mm 1

Meéfitko ocelové 500 mm (svinovaci ¢i skladaci metr) 1

Pilka na kov s listem 1 Déleni materialu, je-1i
tieba délit koryta a

Pilnik trojhranny 250, hruby 1 listy

Nﬁiky na plech 1 Jen pro vyrobu nosné
desky

Ohybacka na plech 1

Nosné deska je vyrobena z perforovaného plechu, ohyby stran cca 15 mm, svafeno. Lze

nahradit dle technologickych moZnosti provozu.
Pti kontrole se zaméfime na:
1. Montaz a zavickovani koryt
2. Spravné utazeni Sroubil
3. Montaz pfistroju a dotazeni koncovych svorek

Kli¢ spravnych odpovédi: 1 —b); 2 —a); 3—c);4—a); 5—a)




	Montáž rozvodnice
	Zadání
	Technologický postup
	Bezpečnost práce
	Popis
	Nářadí
	Test
	Pokyny pro vyučujícího


